



台儿庄游记

市中区实验小学二(1)班

小记者 吴优

辅导老师 韩建文

假期里，我和爸爸妈妈去了台儿庄古城。在古城里我看到了白墙黑瓦古香古色的小屋，长长窄窄的街道、清澈见底的小溪、大大小小的摇橹，高高低低的城墙以及古老的运河。古城里到处人山人海，热闹极了：有做糖人的、有演皮影戏的、有说书的，做买卖的……真是无奇不有呀！

在古城里我还看到了一个又一个遗址，我明白：在1938年台儿庄会战后，整个台儿庄几乎被夷为平地，但在后人的重建下，恢复了一部分遗址，有些遗址已经无法恢复。每个遗址都在讲述着当年台儿庄血战可歌可泣、壮烈英勇的故事。古城里还在循环放映着《血战台儿庄》的电影，还有纪念馆，我在想：当年那些战士们在胜利之后是多么的自豪啊！

韩正一“心语”

台儿庄区实验小学三(8)班

小记者 韩正一

辅导老师 姚转移

我叫韩正一，今年8岁半了。在台儿庄区实验小学上三年级。我是一个聪明活泼的男孩儿。我长得文质彬彬，椭圆形的脸上有一双大大的眼睛，眼睛里闪烁着智慧的光芒，只是身材嘛，有点儿偏瘦，时尚的话说，叫骨感美。大家要是看见了一个这样的小帅哥，嘿嘿，那就是我韩正一了啊。

我的爱好很广泛，比如打架子鼓、打乒乓球、喜欢阅读……我最喜欢的就是打架子鼓，并且打得还不错，经常参加比赛，去年还在学校的“六一”联欢会上激情献演呢！

我还是个标准的“小暖男”。还在一年级的时候，我就帮妈妈做家务，好多时候家里的地板都是我拖的，吃饭的时候我会给爷爷奶奶盛汤拿饭，还会帮爸爸按摩。我属狗，最喜欢的小动物是小狗，因为它最忠心，是人类最好的朋友。

“小马虎”和“小蜗牛”是妈妈给我取的外号。我上课有的时候不专心，爱讲话。做作业马虎又磨蹭，因为这个我被老妈“修理”过好几次。痛定思痛，我以后一定努力改掉这些毛病，跟这两个外号永远“说再见”，那就是下定决心彻底拜拜不再相见的意思啊。

我是韩正一，韩正一就是我。你若喜欢我，就让我做你的朋友吧！



未来汽车

市中区解放路学校三(3)班 小记者 刘奇奇 辅导老师 戴秋峰

到了2033年，我已经成为了一名大名鼎鼎的设计师。我设计的汽车已经成为市场上的抢手货，至于具体功能且听我慢慢道来……

我首先考虑到了酒驾，因为酒驾引起的交通事故不少啊！这是数也数不清。所以我设计的车拥有防酒驾功能，且这辆车的主人喝完酒，准备驾车时，手一旦碰到车，车门就无法打开，即使打开也无法启动，当我感到疑惑时，它就会说车的原

因，然后给你一碗醒酒汤喝，喝完休息一会，就能继续驾驶了。

超速怎么办了呢？我的车子同时拥有了防超速功能。比如在高速公路上，车的速度不能超过80公里每小时，如果你超速了，它就会自动减速。如果两辆汽车马上要出交通事故了，别担心，它会自动躲避。

它还能变成多种形态，交通堵塞，它就会变成一架飞机，前面要是有一条河，

它就会很快的变成快艇，带你通过河流。汽车的颜色还会通过主人的心情而变化。你可能担心污染问题，没问题，他是空气转化成电能，驱动汽车行驶。

虽然它会损坏，但是可以自动修复，如果你不认识路，你就可以打开声控系统，只要说一声去哪，它就会自动带你去，遇到障碍就会自动躲避。

怎么样！我设计的汽车你们心动了吗？

难忘的一件事

薛城区南临城小学四(2)班 小记者 闫瑞恒 辅导老师 王平

每当我看到摆放在书桌上的“福”字，那件让我即羞愧又刻骨铭心的小事就会涌上心头。

那是我们班前段时间排练舞蹈需要用“福”，可我和妈妈找遍了学校附近的大街小巷也不见“福”字的踪影，妈妈到好几家大超市找也无功而返。有一天，我放学后在上楼梯时，无意中看到邻居门上贴着“福”，那不是“福”吗？金光闪闪，耀眼夺目。我喜出望外，灵机一动：“反正新年快到

了，也快换新的了，不如把它撕下来”。我四处张望，楼道上空无一人，即使撕了，也神不知鬼不觉，邻居还以为是哪个调皮的小朋友撕下玩去了呢。我心中一阵窃喜，说干就干，迅速撕下，藏好，咚咚地一口气就冲回了家。

回到家，我把“福”拿出来，小心翼翼地把上面的灰尘抹去。这时，那“福”好像瞪着我：“你没经过别人的同意把东西据为己有，这是不道德的。”我忐忑不

安。妈妈回来了，我把这件事告诉了妈妈，妈妈语重心长地对我说：“小时偷针，大时偷金，虽然这算不上偷，但也是不对的。”我惭愧地低下了头。

妈妈带我去给邻居道歉，邻居阿姨说：“没事，没事”。还把“福”字送给了我，我不好意思地笑了。

通过这件事让我更深刻明白了刘备所说的一句话：“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”。

清明踏青

山亭区实验小学五(4)班 小记者 张志慧 辅导老师 张崇静

“清明时节雨纷纷”，又到清明节。还记得去年清明节这一天，细雨绵绵下个不停，渲染了迷蒙黯然的气氛，给人带来忧愁和悲伤。我和爸爸妈妈因为思念家乡，便一起到美丽的乡村踏青。

一路上，春景明朗绚丽，生机盎然。让我们倍受感染，我不禁低吟：“千里莺啼绿映红，水村山郭酒旗风。”春的山村，千里大地花红柳绿，莺歌燕舞，郁郁葱葱的树林绿遍了山陵和原野，山间到处响着鸟儿欢快清脆的叫声，蒙蒙的细雨如烟似云，轻轻地飘洒着，这真是“绿遍山原白满川，子规声里雨如烟”啊！我们欣赏着美景，兴

致勃勃地前进着。这时，两个天真烂漫的孩子映入了我们的眼帘，他们在路边追逐打闹，在和煦的东风中放起了风筝。“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”我吟诵诗句，这两个活泼的孩子给美好的春天平添了几分生机。

“黄四娘家花满蹊，千朵万朵压枝低。留连戏蝶时时舞，自在娇莺恰恰啼。”我们走进农家的花园，美丽的景色让我们惊叹。小路两旁开满了鲜花，压得花枝都弯下了腰。游戏的蝴蝶在花丛中时来时往，盘旋飞舞，依恋着不愿离去。自由自在的黄莺在树上发出娇柔的鸣叫，声

音是那么和谐动听，这种境界，既使人惊叹，又叫人舒服。

我们又来到田野，真是“离离原上草，一岁一枯荣”。田野上长得茂盛的野草，每年一度枯荣，又一度繁荣，春风吹来，它们生机勃勃地生长着，充满了生气。“天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊”。田野无边无际，一阵清风吹过，草儿低伏下去，显现出成群的牛羊，给静寂的田野增添了无限乐趣！

清明踏青，让我体会到了农村简朴而富有乐趣的生活，农村是多么的美好，四月的乡村，到处呈现着别样的风景。

弘扬传统文化 争做“国学小名士”

市中区中兴小学四(1)班 小记者 王严维 辅导老师 王广芹

在童年的岁月中，我曾经参加过许多次比赛，也曾经观看过许多次少年儿童参加的电视大赛，但是，给我印象最深的却是山东省首届“国学小名士”青少年经典诵读电视大赛。这次比赛是由省委宣传部、省文明办、省教育厅、团省委、省妇联、山东广播电视台联合举办的。在这次诵读大赛活动中，我省17地市的青少年积极参与，踊跃报名，每个地市都选送了20名选手参加比赛。经过“古诗大比拼”、“美德大考验”等层层选拔比赛，历时半年，最终刘康宁、谢奕辰等12名选手进入总决赛。

在这最扣人心弦的阶段，比赛设计了“初露锋芒”、“舞文弄墨”、“棋逢对手”等四个环节，从不同角度全面考查选手对国学经典的理解和运用。“初露锋

芒”是第一个环节，要求选手说出带有“家”或“国”的诗句，不能重复。前几轮选手们都对答如流：“一去二三里，烟村四五家。”“小桥流水人家。”“白发谁家翁媪。”“云横秦岭家何在？”……随着诗句越说越多，有的选手开始重复败下阵来。最终两组12名选手进入第二轮。我从心里佩服选手丰富的积累，更佩服选手的沉着、冷静，不慌不忙就把诗句背了出来。随后进行的“舞文弄墨”、“棋逢对手”、“楹联对决”更是异彩纷呈，让人叹为观止。“冰冻三尺非一日之寒。”平日里，选手们要下多少功夫呀！以前，我在老师的指导下诵读了《三字经》、《笠翁对韵》、《论语》等经典古诗文，感觉自己收获不少，今天，和他们一比，我觉得自己逊色多了。

同学们，我们现在正处在少年时期，一生记忆最好的时候，让我们积极行动起来，自觉加入诵读古诗文的行列，培养对经典诵读的兴趣，以便捷的方式获得经典文化的熏陶，并把所学的知识运用到生活实践中，争取早日成为一名“国学小名士”吧！

神奇的春风

市中区齐村镇渴口中心校四(3)班

小记者 陈琰蕾

辅导老师 周传玉

是谁，叫醒了冬眠的小动物？是谁，给大地换上了一套翠绿的“春装”？是谁，让人们脱下厚重的棉衣穿上轻薄的长袖T恤？哦！是它——温柔轻快的风。

春风是一个画家。

她给枯萎的树皮撒上了绿、红、白等不同的颜色；她把山坡点缀的五彩缤纷；她把小草染成了醒目的绿色；她把桃花染成了希望、热情的红色；她把油菜花染成了兴奋、活泼的金色。

春风是一个音乐家。

她来到树林里，树叶“沙沙”作响；小鸟从远方飞了回来，站在枝头愉快的歌唱；春风吹过小溪，小溪唱着歌，奔向远方。

春风，你带来了温暖的阳光，你带来了万紫千红的颜色，你带回了呢喃的燕子……我爱你，春风，爱你那无私的奉献。

快乐的一天

市中区光明路小学二(6)班

小记者 孙钲淳

辅导老师 郝燕

阳春三月，丽日晴空，春姑娘迈着轻轻地脚步来到人间。大地万物复苏，小草从土里钻出来了，这是春天的眉毛。花坛里开出一簇簇的鲜花，这是春天的眼睛。班主任郝老师带我们去蟠龙河岸植树。

早早起来我们就来到学校门口集合，一起乘坐大巴车驶去蟠龙河。大巴车飞快的向着蟠龙河奔去。到达目的地之后，老师安排好任务，我们就在队长的带领下开始了我们的植树活动。我使劲用铁锹铲出了一个坑，姑姑把树放进坑里，又用铁锹埋好土，踩结实了，最后拎来水给我们的小树浇上，并且把写有我名字的丝带系在小树上，此时我在心里默默的许愿：希望我和我的小树一起健康、茁壮的成长。

我们虽然很累，但是很高兴，因为我们为绿化祖国做出了自己的一份努力，这是我最快乐的一天。

奶奶家的发现

市中区君山路小学三(5)班

小记者 刘雯恺

辅导老师 张海莲

春天到了，天气暖和了。爸爸妈妈带我去奶奶家玩。

到奶奶家，我无意中发现大门的屋檐上有一个燕窝和一只年老的燕子。这可是我以前不是很重视的呢。这只燕子和别的燕子不太一样。它的头顶是白色的，它的眼睛里充满了害怕和哀伤。它身上是一块白一块黑的，左边的翅膀是白色的，右边的翅膀是黑色的。可怜极了。

不一会儿，妈妈便带我去金云百货超市买好吃的了，在回奶奶家的路上，我和妈妈都看到了一个黑色的小东西。我把它托在手里，才惊讶的发现是一只受伤的小燕子。我和妈妈把小燕子放在奶奶家的三轮车上，没过多久，我去看小燕子，没想到，老燕子把小燕子背到它的窝里。

过了几个星期，我又去看奶奶，我看到小燕子的伤好了。

看，它们生活的多么幸福啊！这就是我的新发现。